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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗΝ ΤΙΦΛΙΔΑ 
 ΑΠΦ 2260/ ΑΣ90 - Μάιος 2026  

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

 Κλάδος Υποδομών 

 Κλάδος Μεταφορών & 
Logistics 

 Κλάδος Ενέργειας 

 Μακροοικονομικοί   
Δείκτες 

 Χρηματοοικονομικά & 
Τραπεζικός τομέας  

 Εξωτερικό Εμπόριο 

 Επενδύσεις & Επιχειρη-
ματική δραστηριότητα 

 Κλάδος Τουρισμού & 
Φιλοξενίας  

 Κλάδος Πληροφορικής 
& Ψηφιακής Οικονομί-
ας 

 Κλάδος Τροφίμών & 
Ποτών 

 Κλάδος καλλυντικών & 
Φαρμάκων  

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, 

παρακαλείσθε όπως αναφέρεται η 

πηγή. 

2. Οι πληροφορίες που περιλαμβάνο-
νται στο παρόν Ενημερωτικό Δελτίο 
προέρχονται τόσο από επίσημες πη-
γές (Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, 
Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υ-
πουργείων και δημοσίων φορέων 
κ.ά.), όσο και από ειδήσεις σε διάφο-
ρα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Το 
Γραφείο ΟEY Τιφλίδας διατηρεί επι-
φυλάξεις ως προς τις ειδησεογραφι-
κές πηγές, για τις οποίες δεν εγγυάται 
την ακρίβειά τους. 

Κλάδος Υποδομών  

 

Διαπραγματεύσεις για δάνειο 300 εκατ. USD με στόχο την ανάπτυξη 

των Γεωργιανών Σιδηροδρόμων 

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι διαπραγματεύσεις της γεωργιανής κυβέρνησης με 

την Ασιατική Τράπεζα Ανάπτυξης (ADB) και την Παγκόσμια Τράπεζα για τη 

χορήγηση δανείου ύψους τουλάχιστον 300 εκατ. USD. Το δάνει0 αναμένεται 

να συμβάλει στη βελτίωση των σιδηροδρομικών υποδομών και στην ενίσχυση 

του ρόλου της χώρας ως περιφερειακού διαμετακομιστικού κόμβου. 

Ξεκίνησαν οι εργασίες κατασκευής του λιμένα Ανάκλιας   

Ξεκίνησαν οι εργασίες κατασκευής του λιμένα βαθέων υδάτων της Ανά-

κλιας, ενός από τα σημαντικότερα έργα μεταφορικών υποδομών της Γεωργί-

ας. Κατά το τρέχον στάδιο υλοποιούνται οι βασικές λιμενικές εγκαταστάσεις, 

ενώ το επόμενο διάστημα αναμένεται να αρχίσουν οι εργασίες για τη σιδηρο-

δρομική και οδική σύνδεση του λιμένα με το εθνικό δίκτυο μεταφορών. Τις 

εργασίες εκβάθυνσης του λιμένα, καθώς και τον σχεδιασμό και την κατασκευ-

ή του κυματοθραύστη, έχει αναλάβει η βελγική εταιρεία Jan De Nul N.V., 

ένας από τους κορυφαίους ευρωπαϊκούς ομίλους στον τομέα των λιμενικών 

και θαλάσσιων κατασκευών. 
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Η Air Astana τετραπλασιάζει τις πτήσεις προς τη Γεωργία 

Η Air Astana αυξάνει τις πτήσεις της προς τη Γεωργία κατά τη θερινή περίοδο από 6 σε 24 εβδομαδιαίως. Παράλ-

ληλα, ξεκινά συνεργασία με τη low-cost αεροπορική FlyArystan. Στο θερινό πρόγραμμα προστίθενται επίσης δύο 

νέα δρομολόγια προς το Κουτάισι, από την Αλμάτι και την Αστάνα.  

Η Γεωργία προσαρμόζει τον Αεροπορικό Κώδικα στη Σύμβαση του Κέιπ Τάουν 

Στις 06/05 ανακοινώθηκαν οι τροποποιήσεις στον Αεροπορικό Κώδικα της χώρας για την εφαρμογή της Cape 

Town Convention (Convention on International Interests in Mobile Equipment), στην οποία προσχώρησε το 2025. 

H εφαρμογή της σύμβασης αναμένεται να μειώσει το κόστος leasing αεροσκαφών και να ενισχύσει την ελκυστικό-

τητα της γεωργιανής αεροπορικής αγοράς για διεθνείς επενδυτές. Οι διατάξεις του σχεδίου νόμου για την εφαρμο-

γή της Σύμβασης του Κέιπ Τάουν θα τεθούν σε ισχύ την 1η Αυγούστου 2026.  

Κλάδος Μεταφορών & Logistics 

Αυξημένη κατά 19,7% η διακίνηση φορτίων στα λιμάνια της Γεωργίας 

Σύμφωνα με δημοσίευση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Γεωργίας (Geostat) στις 21/05, ο όγκος φορτίων 

που διακινήθηκε μέσω των λιμανιών και τερματικών σταθμών της Γεωργίας ανήλθε σε 4,316 εκατ. τόνους κατά το 

πρώτο τρίμηνο του 2026, σημειώνοντας αύξηση 19,7% σε ετήσια βάση.  

Ρεκόρ διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων στο λιμάνι του Πότι  

Η διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων στο λιμάνι του Πότι κατέγραψε νέο ιστορικό υψηλό το πρώτο τετράμηνο του 

2026, σύμφωνα με την APM Terminals Poti. Κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου διακινήθηκαν 212.129 TEU, 

έναντι 197.315 το 2025 και 172.501 το 2024, ενώ αυξήθηκε και ο αριθμός των πλοίων μεταφοράς εμπορευματοκιβω-

τίων που προσέγγισαν το λιμάνι. Άνοδος σημειώθηκε και στη διακίνηση γενικού φορτίου, γεγονός που επιβεβαιώνει 

τον ενισχυόμενο ρόλο του λιμένος του Πότι στο περιφερειακό δίκτυο logistics. 

https://parliament.ge/legislation/32001
https://www.geostat.ge/en/single-news/3751/major-indicators-of-seaports-and-terminals-2026-i-quarter
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Μεταρρύθμιση της αγοράς φυσικού αερίου 

Η κυβέρνηση της Γεωργίας ξεκίνησε μεταρρύθμιση της αγοράς φυσικού αερίου 

με στόχο τον διαχωρισμό των λειτουργιών προμήθειας και διανομής, προκειμέ-

νου να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός και να δοθεί στους καταναλωτές δυνατότητα 

επιλογής προμηθευτή. Η Γεωργία εξακολουθεί να εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό 

από εισαγωγές φυσικού αερίου από το Azerbaijan, το οποίο καλύπτει σχεδόν το 

88% των αναγκών της χώρας. 

Κλάδος ενέργειας    

Κατασκευή φωτοβολταϊκού πάρκου 73 MW στο Μαρνεούλι 

Η Voltares Energy προχωρεί στην κατασκευή φωτοβολταϊκού σταθμού ισχύος 

73 MW στην περιοχή του Marneuli, κοντά στο χωριό Kumisi, στην περιοχή 

Kvemo Kartli.  Το έργο  χρηματοδοτείται από την TBC Bank και την European 

Bank for Reconstruction and Development, η οποία έχει διαθέσει χρηματοδότηση 

ύψους 25,5 εκατ. δολαρίων.  

Μακροοικονομικοί Δείκτες  

Αύξηση του εξωτερικού χρέους της Γεωργίας λόγω μεγάλων έργων υποδομής 

Το εξωτερικό δημόσιο χρέος της Γεωργίας ξεπέρασε τα 9,2 δισ. USD τον Απρίλιο του 2026, αυξημένο κατά 183 

εκατ. USD σε ετήσια βάση, κυρίως λόγω μεγάλων έργων υποδομής που χρηματοδοτούνται από διεθνείς οργανι-

σμούς. Μεγαλύτεροι πιστωτές  είναι η Asian Development Bank. η World Bank και η European Investment Bank.  

Σταθερή στο 13,9% η ανεργία στη Γεωργία το 2025 

Στο 13,9% παρέμεινε η ανεργία στη Γεωργία το 2025, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Γεωργίας, 

ενώ στο 14,4% κατά το α’ τρίμηνο του 2026, καταγράφοντας μείωση κατά 0,3 ποσοστιαίες μονάδες σε σύγκριση με 

την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους.  

Το ποσοστό απασχόλησης το 2025 διαμορφώθηκε στο 46,9%, ενώ η συμμετοχή στο εργατικό δυναμικό μειώθηκε 

ελαφρώς στο 54,5%. Επιδείνωση καταγράφηκε κυρίως στις αστικές περιοχές, όπου αυξήθηκε η ανεργία, ενώ στις 

αγροτικές περιοχές σημειώθηκε βελτίωση. Η υψηλότερη ανεργία καταγράφηκε στους νέους 15-19 ετών, με ποσοστό 

39%. 

https://voltares.com/
https://www.ebrd.com/home/work-with-us/projects/psd/55502.html
https://www.ebrd.com/home/work-with-us/projects/psd/55502.html
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Στο 6,2% η αύξηση του ΑΕΠ της Γεωργίας τον Απρίλιο – 8,3% 

στο τετράμηνο  

Το πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της Γεωργίας 

αυξήθηκε κατά 6,2% τον Απρίλιο του 2026 σε ετήσια βάση, σύμφωνα 

με την προκαταρκτική εκτίμηση της Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της 

Γεωργίας. Για το πρώτο τετράμηνο του έτους, ο μέσος ρυθμός αύξη-

σης του ΑΕΠ διαμορφώθηκε στο 8,3%. 

Ο κύκλος εργασιών του ιδιωτικού τομέα ανήλθε σε 15 δισ. GEL, πα-

ρουσιάζοντας ετήσια αύξηση 10,3%. Θετική συμβολή στην ανάπτυξη 

είχαν κυρίως η μεταποιητική βιομηχανία, οι μεταφορές και αποθή-

κευση, το εμπόριο, οι χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστη-

ριότητες, καθώς και ο τομέας πληροφορικής και επικοινωνιών. Αντί-

θετα, πτώση καταγράφηκε στους κλάδους των κατασκευών και της 

εξορυκτικής βιομηχανίας. 

Στο 5,9% ο ετήσιος               

πληθωρισμός στη Γεωργία 

τον Απρίλιο 

Ο ετήσιος πληθωρισμός στη 

Γεωργία διαμορφώθηκε στο 

5,9% τον Απρίλιο του 2026, 

σύμφωνα με τα στοιχεία της 

Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσί-

ας της Γεωργίας, που δημοσι-

εύθηκαν στις 04/05, καταγρά-

φοντας το υψηλότερο επίπεδο 

των τελευταίων δύο ετών. Τη 

μεγαλύτερη άνοδο κατέγρα-

ψαν οι τιμές στις μεταφορές, 

στα τρόφιμα και στις υπηρεσί-

ες κοινής ωφέλειας. Στα τρό-

φιμα, σημαντικές αυξήσεις 

σημειώθηκαν σε ψάρια, φρού-

τα, κρέας και λαχανικά. Σε 

μηνιαία βάση, οι τιμές κατανα-

λωτή αυξήθηκαν κατά 1,7%.  

Το ΔΝΤ αναβαθμίζει την πρόβλεψη ανάπτυξης της Γεωργίας 

στο 6%      

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο αναμένεται να αυξήσει την πρόβλε-

ψή του για την οικονομική ανάπτυξη της Γεωργίας στο 6%, από 5,3% 

προηγουμένως. Διεθνείς χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί αναθεωρούν 

ανοδικά τις εκτιμήσεις τους για τη γεωργιανή οικονομία, ενώ η κυ-

βέρνηση προβλέπει ανάπτυξη 6,3%-6,5% στο βασικό σενάριο και άνω 

του 7% σε πιο αισιόδοξες εκτιμήσεις. Πρόσφατα, η Fitch Ratings και 

η National Bank of Georgia αναβάθμισαν επίσης τις προβλέψεις ανά-

πτυξης της χώρας στο 6,5%. 

https://www.geostat.ge/media/78617/Inflation-Rate-in-Georgia%2C-April-2026.pdf
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Η Tegeta Holding άντλησε 11 εκατ. ευρώ μέσω ομολόγων  

Η Tegeta Holding εξέδωσε διετή ομόλογα ύψους 11 εκατ. ευρώ, με 

αποκλειστικό διαχειριστή την TBC Capital. Η ζήτηση από επενδυτές 

ξεπέρασε τις αρχικές προβλέψεις, οδηγώντας στην αύξηση της 

έκδοσης από 7,5 σε 11 εκατ. ευρώ. Το επιτόκιο διαμορφώθηκε στο 

6,25%, το χαμηλότερο για ομόλογα σε ευρώ στη γεωργιανή κεφα-

λαιαγορά τα τελευταία πέντε χρόνια, ενώ οι τίτλοι θα εισαχθούν στο 

Tbilisi Stock Exchange.  

Ρεκόρ κερδοφορίας για την Κεντρική Τράπεζα της Γεωργίας 

το 2025 

Ιστορικά υψηλή κερδοφορία κατέγραψε το 2025 η Κεντρική Τράπε-

ζα της Γεωργίας, με τα καθαρά κέρδη να ανέρχονται σε 1,7 δισ. GEL 

(567 εκ. ευρώ), αυξημένα κατά 48% σε σύγκριση με το προηγούμενο 

έτος, σύμφωνα με την ετήσια έκθεση που κατατέθηκε στο Κοινοβού-

λιο τη 18/05.  

Παράλληλα, η κεντρική τράπεζα απέδωσε στον κρατικό προϋπολογι-

σμό μέρισμα ύψους 670 εκατ. GEL, έναντι 302,8 εκατ. GEL το 2024.  

Η σημαντική ενίσχυση της κερδοφορίας αποδίδεται κυρίως στα 

έσοδα από πράξεις σε ξένο συνάλλαγμα και νομισματικό χρυσό, κα-

θώς και στην άνοδο της αξίας των αποθεμάτων χρυσού που απέκτησε 

η τράπεζα το 2024. 

Αναθεωρεί ανοδικά τις προβλέψεις η Κεντρική Τράπεζα της 

Γεωργίας 

Η Κεντρική Τράπεζα της Γεωργίας αναθεώρησε προς τα πάνω τις 

προβλέψεις της για την οικονομική ανάπτυξη και τον πληθωρισμό το 

2026. Σύμφωνα με τη νέα έκθεση νομισματικής πολιτικής, η ανάπτυ-

ξη της γεωργιανής οικονομίας εκτιμάται πλέον στο 6,5%, έναντι 5% 

προηγουμένως, ενώ ο πληθωρισμός προβλέπεται να διαμορφωθεί στο 

4,9%.  

Χρηματοοικονομικά & Τραπεζικός τομέας  
Αύξηση στα 8,25% του            

επιτοκίου νομισματικής 

πολιτικής   

Στις 06/05/2026, η Επιτροπή 

Νομισματικής Πολιτικής της 

Κεντρικής Τράπεζας της Γεωρ-

γίας (NBG) ανακοίνωσε την  

αύξηση του επιτοκίου νομι-

σματικής πολιτικής (επιτόκιο 

αναχρηματοδότησης) στα 

8,25% επικαλούμενη τις εντει-

νόμενες πληθωριστικές πιέσεις 

που συνδέονται με τις εξελίξεις 

στη Μέση Ανατολή.  

Αυξήθηκαν κατά 154 εκ. 

USD τα συναλλαγματικά 

αποθέματα της Γεωργίας 

Η Κεντρική Τράπεζα της Γε-

ωργίας ανακοίνωσε την αύξη-

ση των συναλλαγματικών απο-

θεμάτων της χώρας τον τελευ-

ταίο μήνα κατά 154 εκ. USD, 

φθάνοντας τα 6,47 δισ. USD. 

Σε ετήσια βάση, τα αποθέματα 

αυξήθηκαν κατά 2,15 δισ. USD 

ή 43% λόγω ανόδου στην αγο-

ρά συναλλάγματος από τη Κε-

ντρική Τράπεζα της Γεωργίας, 

ύψους 2,8 δισ. USD, καθώς και 

ανόδου της τιμής του χρυσού, 

που ενίσχυσε τα αποθέματα 

κατά 343 εκ. USD.  

https://nbg.gov.ge/en/monetary-policy/committee-decisions
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Η Fitch διατήρησε τη Γεωργία στην αξιολόγηση «BB» με 

σταθερές προοπτικές 

Η Fitch Ratings διατήρησε την πιστοληπτική αξιολόγηση της Γεωρ-

γίας στο «BB» με σταθερές προοπτικές, επισημαίνοντας την ισχυρή 

οικονομική ανάπτυξη, το χαμηλό δημόσιο χρέος και τη σταθερότητα 

του τραπεζικού συστήματος. Παράλληλα, η εταιρεία προειδοποίησε 

για πολιτικούς κινδύνους, κοινωνική πόλωση και επιδείνωση των σχέ-

σεων με την European Union. Η Fitch προβλέπει ανάπτυξη 6,5% για 

το 2026, ενώ σημειώνει ότι ο πληθωρισμός παραμένει αυξημένος και 

η πορεία προς επενδυτική βαθμίδα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από 

την πολιτική σταθερότητα της χώρας. 

Η Fitch αναβάθμισε τις προοπτικές της Basisbank και της 

Liberty Bank μετά τη συγχώνευση 

Ο διεθνής οίκος Fitch Ratings ανακοίνωσε στις 05/05 την αναθεώ-

ρηση των αξιολογήσεων της Basisbank και της Liberty Bank μετά την 

εξαγορά της δεύτερης από την πρώτη, αναβαθμίζοντας τις προοπτι-

κές τους από «σταθερές» σε «θετικές», ενώ διατήρησε την πιστολη-

πτική αξιολόγηση στο επίπεδο «B+». 

Η Fitch εκτιμά ότι η Liberty Bank θα επωφεληθεί από τη στήριξη του 

νέου ιδιοκτήτη της, καθώς αποτελεί πλέον βασικό τμήμα του ομίλου 

της Basisbank, ιδιαίτερα στον τομέα της λιανικής τραπεζικής. Ο οίκος 

επισημαίνει επίσης την καλή ποιότητα ενεργητικού, την υψηλή κερ-

δοφορία και τη σταθερή χρηματοδοτική βάση των τραπεζών, ενώ 

προβλέπει μέση οικονομική ανάπτυξη 5% για τη Γεωργία την περίοδο 

2026- 2027. 

Αύξηση 8%                                

των εμβασμάτων             

στη Γεωργία  

Οι εισροές χρηματικών εμ-

βασμάτων προς τη Γεωργία 

ανήλθαν τον Απρίλιο του 

2026 σε 318,1 εκ. USD, κατα-

γράφοντας αύξηση 7,6% σε 

σύγκριση με την αντίστοιχη 

περίοδο του προηγούμενου 

έτους, σύμφωνα με στοιχεία 

της Κεντρικής Τράπεζας της 

Γεωργίας. Οι μεγαλύτερες 

εισροές προήλθαν από τις Η-

νωμένες Πολιτείες με 58 εκ. 

USD, σημειώνοντας αύξηση 

8%, ενώ ακολούθησαν η Ιτα-

λία με 53 εκ. USD (+6%) και η 

Ρωσία με 42 εκ. USD (+5%). 

 

Από τις 19 Μαΐου σε ισχύ η μείωση των ελάχιστων αποθεματικών απαιτήσεων για τις τράπεζες  

Η Κεντρική Τράπεζα της Γεωργίας μείωσε κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες τις ελάχιστες αποθεματικές απαιτήσεις 

για καταθέσεις σε ξένο νόμισμα των εμπορικών τραπεζών, με το σχετικό μέτρο να τίθεται σε ισχύ από τις 19 Μα-

ΐου. Σύμφωνα με τον επικεφαλής του Τμήματος Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας της κεντρικής τράπεζας, Da-

vid Utiashvili, η απόφαση θα απελευθερώσει περίπου 250 εκατ. USD για το τραπεζικό σύστημα, ενισχύοντας τη 

δυνατότητα χορήγησης δανείων. Η κεντρική τράπεζα είχε αυξήσει τις αντίστοιχες απαιτήσεις στα τέλη του 

2024, ενώ πλέον προχωρά στη σταδιακή χαλάρωσή τους. 

https://www.fitchratings.com/entity/georgia-85877873
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Αύξηση 16% στις εξαγωγές και μείωση 3% στις εισαγωγές της Γεωργίας 

τον Απρίλιο 

Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Γεωργίας στις 13/05 δημοσίευσε τα προκαταρ-

κτικά στοιχεία εξωτερικού εμπορίου για τον Απρίλιο του 2026, σύμφωνα με τα ο-

ποία οι εξαγωγές της Γεωργίας ανήλθαν σε 716 εκ. USD, καταγράφοντας αύξηση 

16% σε ετήσια βάση. Την ίδια περίοδο, οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 3%, διαμορ-

φούμενες στα 1,48 δισ. USD. Συνολικά, κατά το πρώτο τετράμηνο του 2026, οι εξα-

γωγές αυξήθηκαν κατά 21% και ανήλθαν σε 2,4 δισ. USD, ενώ οι εισαγωγές μειώθη-

καν κατά 5%, στα 5,7 δισ. USD. 

Παρουσίαση του Trump Tower Tbilisi 

Το επίσημο σχέδιο του Trump Tower Tbilisi, παρουσί-

ασε ο Eric Trump στις 12/05. Πρόκειται για έναν ουρα-

νοξύστη 70 ορόφων που αναμένεται να κατασκευαστεί 

δίπλα στο Central Park, στην περιοχή Saburtalo της 

Τιφλίδας. Το έργο, ύψους 2 δισ. δολαρίων, υλοποιείται 

σε συνεργασία με γεωργιανές και αμερικανικές εταιρεί-

ες ανάπτυξης ακινήτων και θα περιλαμβάνει πολυτελείς 

κατοικίες, εμπορικούς χώρους και γραφεία. Η Trump 

Organization κάνει λόγο για το πρώτο της project στην 

περιοχή, ενώ η παρουσίαση του έργου προκάλεσε και 

συζητήσεις στις ΗΠΑ σχετικά με πιθανά ζητήματα σύ-

γκρουσης συμφερόντων.            

 

 

    Επένδυση 200 εκ. USD στο Ambassadori             

Batumi Island 

Στις 20/05 η Origami Holding υπέγραψε συμφωνία 

στρατηγικής συνεργασίας με το Ambassadori Batumi 

Island για την υλοποίηση επένδυσης ύψους 200 εκ. 

USD στο τεχνητό νησί του Μπατούμι. Σύμφωνα με 

την εταιρεία, οι προπαρασκευαστικές και κατασκευα-

στικές εργασίες αναμένεται να αρχίσουν το προσεχές 

διάστημα, ενώ τα αρχιτεκτονικά σχέδια του πολυλει-

τουργικού συγκροτήματος θα παρουσιαστούν σταδια-

κά στο κοινό.  

 

 

Αύξηση 1,7% στο εξωτερικό εμπόριο της Γεωργίας το πρώτο τετράμηνο του 2026 

Το εξωτερικό εμπόριο της Γεωργίας αυξήθηκε κατά 1,7% το διάστημα Ιανουαρίου-Απριλίου 2026, φτάνοντας 

τα 8,13 δισ. USD, σύμφωνα με τη Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Γεωργίας. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 

21,1%, ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 4,9%. Κορυφαίος εξαγωγικός προορισμός ήταν το Κιργιστάν, ενώ η 

Τουρκία  παρέμεινε ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος στις εισαγωγές. Τα αυτοκίνητα διατήρησαν την πρώτη 

θέση τόσο στις εξαγωγές όσο και στις εισαγωγές της χώρας.  

Εξωτερικό εμπόριο  

Επενδύσεις & Επιχειρηματική δραστηριότητα  

file:///E:/Economic%20&%20Commercial%20Affairs/Newsletter/HIGHLIGHTS%20ON%20GEORGIA%20%20Delegation%20of%20the%20European%20Union/origamiholding.ge
https://islandambassadori.com/gallery
https://islandambassadori.com/gallery
https://www.geostat.ge/en/single-news/3749/external-merchandise-trade-of-georgia-in-january-april-2026
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Ξεκίνησαν οι πωλήσεις δωμα-

τίων του Planet Hollywood 

στην Τιφλίδα 

Η Planet Hollywood Resorts In-

ternational εισήλθε επίσημα στη 

γεωργιανή αγορά μέσω του έργου 

Central Park Towers στην Τιφλί-

δα, όπου ξεκίνησαν ήδη οι πωλή-

σεις. Το συγκρότημα, επένδυσης 

500 εκατ. δολαρίων, θα περιλαμ-

βάνει δύο πύργους 42 ορόφων με 

ξενοδοχεία των Planet Hollywood 

και Radisson Blu, εμπορικούς χώ-

ρους, εστιατόρια, χώρους ψυχα-

γωγίας και συνεδριακό κέντρο. 

Σύμφωνα με τους επενδυτές, το 

έργο αναμένεται να δημιουργήσει 

έως και 3.000 θέσεις εργασίας και 

να ενισχύσει τον τουρισμό στην 

πρωτεύουσα της Γεωργίας. 

Επένδυση 70 εκατ. USD της Hunnewell Cement στο Κάσπι 

Η Hunnewell Cement ανακοίνωσε επένδυση ύψους 70 εκατ. USD για την επέ-

κταση του εργοστασίου της στο Κάσπι, με στόχο την αύξηση της παραγωγής 

κλίνκερ και τσιμέντου έως το 2028. Σύμφωνα με την εταιρεία, η συνολική παρα-

γωγική ικανότητα τσιμέντου θα φτάσει τα 2,7 εκατ. τόνους ετησίως, ενισχύοντας 

την αυτάρκεια της Γεωργίας στον κατασκευαστικό τομέα και μειώνοντας την 

εξάρτηση από εισαγωγές. Το έργο περιλαμβάνει επίσης σύγχρονα περιβαλλοντι-

κά συστήματα και αναμένεται να στηρίξει μεγάλα έργα υποδομών στη χώρα. 

Κλάδος τουρισμού & Φιλοξενίας 

Αύξηση επισκεπτών κατά κατά 4% το πρώτο τρίμηνο του 2026 

Μείωση 5,2% σημείωσαν από τον εισερχόμενο τουρισμό στη Γεωργία 

το, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Γεωργίας. Οι δα-

πάνες των ξένων επισκεπτών ανήλθαν σε 2,2 δισ. λάρι, ενώ η μέση δα-

πάνη ανά ταξίδι μειώθηκε κατά 5,1%, στα 1.897 λάρι. 

Αυξήθηκε κατά 4%, ο αριθμός των τουριστικών επισκέψεων στην Γε-

ωργία, το πρώτο τρίμηνο 2026, φθάνοντας στο ένα εκατομμύριο επι-

σκέψεις. Η Ρωσία ήταν η χώρα με τους περισσότερους επισκέπτες στην 

Γεωργία με ποσοστό 20,3%, ακολουθούμενη από την Tουρκία και την 

Αρμενία. Ωστόσο, τα έσοδα κατέγραψαν μείωση κατά 5,2% σε σχέση 

με το πρώτο τρίμηνο του 2025, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Αρ-

χή της Γεωργίας, με την μέση δαπάνη ανά ταξίδι μειωμένη κατά 5,1%, 

στα 1.897 GEL (περίπου 650 Ευρώ). 
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Ο κλάδος πληροφορικής βασικός μοχλός ανάπτυξης της γεωργιανής οικονομίας 

Η οικονομία της Γεωργίας αναπτύχθηκε κατά 7,5% το 2025, με τον τομέα πληροφορικής και επικοινωνιών να κα-

ταγράφει τη μεγαλύτερη συμβολή στην ανάπτυξη, σύμφωνα με την Κεντρική Τράπεζα της Γεωργίας. Η συνολική 

αξία του κλάδου, αυξήθηκε κατά 28,7%, φτάνοντας τα 7,4 δισ. GEL (2,5 δισ. Ευρώ περίπου), χάρη κυρίως στην 

άνοδο των υπηρεσιών IT και την αύξηση των εξαγωγών τεχνολογικών υπηρεσιών. Αντίθετα, καταγράφηκε μείωση 

του ποσοστού συμμετοχής στην ανάπτυξη της Γεωργίας το 2025, για τους παραδοσιακούς τομείς της γεωργίας και 

της ενέργειας. 

Σε πρώιμο στάδιο η αγορά datacenters στη Γεωργία 

Σύμφωνα με τη δημοσίευση της TBC Capital στις 20/05, η αγορά κέντρων δεδομένων (datacenters) στη Γεωργία 

παραμένει ακόμη σε πρώιμο στάδιο ανάπτυξης, με περιορισμένες υποδομές και σημαντική εξάρτηση από διεθνείς 

παρόχους cloud, όπως οι Amazon Web Services, Microsoft Azure και Google Cloud. 

Παρά την ταχεία ανάπτυξη του τομέα ΤΠΕ τα τελευταία χρόνια, η μελέτη επισημαίνει ότι η χώρα εξακολουθεί να 

αντιμετωπίζει προκλήσεις σε ενεργειακές και τηλεπικοινωνιακές υποδομές, αν και διατηρεί προοπτικές περαιτέρω 

ανάπτυξης στον τομέα των ψηφιακών υποδομών.  

Κλάδος Πληροφορικής & Ψηφιακής οικονομίας   

Κλάδος τροφίμων  

Αύξηση εισαγωγών ουίσκι στη Γεωργία (ΚΣΟ 220830) 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Αρχής της Γεωργίας (Geostat), το α’ τρίμηνο 2026, εισήχθησαν 

στη Γεωργία 2452.696 λίτρα ουίσκι αξίας 5,7 εκ. USD καταγράφοντας αύξηση της τάξεως του 82,1% κατ' όγκο και 

αύξηση 72,5% κατ' αξία, σε σχέση με την ανάλογη περίοδο του προηγούμενου έτους. Οι σημαντικότερες χώρες ει-

σαγωγής ουίσκι για την συγκεκριμένη περίοδο ήταν το ΗΒ (129.830 λίτρα, 3,48 εκ. USD), η Ισπανία (51.384 λίτρα, 

0,51 εκ. USD), η Λετονία (22.369 λίτρα, 0,94 εκ. USD), οι ΗΠΑ (17.291 λίτρα, 0,51 εκ. USD) και η Ολλανδία (5.101 

λίτρα, 0,29 εκ. USD).  Αξίζει να σημειωθεί ότι στις 16-17 Μαΐου πραγματοποιήθηκε το Tbilisi’s Whisky Festival 

2026. Το φεστιβάλ συγκεντρώνει εδώ και χρόνια εκατοντάδες διεθνή brands και χιλιάδες επισκέπτες, μεταξύ των 

οποίων και επαγγελματίες του κλάδου. Παρουσιάστηκαν ποικιλίες ουίσκι, τζιν, κονιάκ και άλλων premium ποτών 

καθώς επίσης  και premium σειρά κρασιών. 

https://tbccapital.ge/ge/publications/all-publications/singleview/30007508-data-centers-market-in-georgia
https://ex-trade.geostat.ge/en
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Μειώθηκαν οι εισαγωγές γυάλινων φιαλών στη Γεωργία – Αυξήθηκε όμως το κόστος εισα-

γωγής (ΚΣΟ 7010) 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Αρχής της Γεωργίας (Geostat), το α’ τρίμηνο 2026, εισήχθησαν 

στη Γεωργία 23.709 τόνοι φιαλών αξίας 15 εκ. USD καταγράφοντας μείωση της τάξεως του 23,5 1% κατ' όγκο και 

μείωση 4,3% κατ' αξία, σε σχέση με την ανάλογη περίοδο του προηγούμενου έτους. Οι σημαντικότερες χώρες εισα-

γωγής γυάλινων φιαλών για την συγκεκριμένη περίοδο ήταν η Ρωσία (11.302 τόνοι, 7,7 εκ. USD), η Αρμενία (8.801 

τόνοι, 4,2 εκ. USD), το Αζερμπαϊτζάν (1.478 τόνοι, 0,762 εκ. USD), η Ουκρανία (885 τόνοι, 0,695 εκ. USD) και η 

Κίνα (568 τόνοι, 0,624 εκ. USD).     

Σε ετήσια βάση, το 2025 η Γεωργία εισήγαγε 145.453 τόνους γυάλινων φιαλών και νταμιτζάνων αξίας 79,9 εκατ. 

USD, έναντι 155.959 τόνων αξίας 71,7 εκατ. USD το 2024, καταγράφοντας αύξηση περίπου 20% στη μέση αξία ει-

σαγωγής, λόγω της ανακοίνωσης απαγόρευσης παραγωγής, εισαγωγής και διάθεσης ποτών σε πλαστικά μπουκάλια 

η οποία τελικά μετατέθηκε έως την 1η Φεβρουαρίου 2031. Ωστόσο, από την 1η Ιουλίου 2026 θα απαγορεύεται η 

διάθεση ποτών σε πλαστικές συσκευασίες από καταστήματα εστίασης, ενώ από την 1η Φεβρουαρίου 2027 προ-

γραμματίζεται η απαγόρευση πώλησης τροφίμων και ποτών σε πλαστικές συσκευασίες. 

Αύξηση στην αξία εισαγωγών παγωτού στη Γεωργία (ΚΣΟ 2105) 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Αρχής της Γεωργίας (Geostat), το α’ τε-

τράμηνο 2026, εισήχθησαν στη Γεωργία 312,3 τόνοι παγωτού αξίας 2,15 εκ. USD καταγρά-

φοντας μείωση της τάξεως του 8% κατ' όγκο και αύξηση 18% κατ' αξία, σε σχέση με την 

ανάλογη περίοδο του προηγούμενου έτους. Η μέση τιμή ανά τόνο αυξήθηκε κατά περίπου 

28%. Οι σημαντικότερες χώρες εισαγωγής παγωτού για την συγκεκριμένη περίοδο ήταν η 

Τουρκία (75 τόνοι, 641 χιλ.  USD), η Ουκρανία (98 τόνοι, 419 χιλ. USD) και η Γαλλία (309 

τόνοι, 309 χιλ. USD).  Στους μεγαλύτερους εισαγωγείς παγωτού περιλαμβάνονται επίσης η 

Αρμενία (166 χιλιάδες USD, 31 τόνοι), η Γερμανία (165 χιλιάδες USD, 9 τόνοι), η Λιθουανία 

(149 χιλιάδες USD, 12 τόνοι), η Ρωσία (115 χιλιάδες USD, 10 τόνοι), η Λετονία (68 χιλιάδες 

USD, 8 τόνοι), η Βουλγαρία (65 χιλιάδες USD, 4 τόνοι) και η Λευκορωσία (32 χιλιάδες 

USD, 7 τόνοι).  

Κλάδος Καλλυντικών & Φαρμάκων  

Αύξηση στην αξία εισαγωγών καλλυντικών προϊόντων (HS 3304) 

Το α’ τετράμηνο του 2026, εισήχθησαν στην Γεωργία 1.041 τόνοι καλλυντικών, αξίας 33,67 

εκ. USD, καταγράφοντας αύξηση της τάξεως του 3,9% κατ’ όγκο και 21,84% κατ’ αξία. Γενι-

κότερα, καταγράφηκε αύξηση μέσης τιμής κατά 17% σε σχέση με την ίδια περίοδο του 

2025. Οι σημαντικότερες χώρες εισαγωγής καλλυντικών την περίοδο Ιανουαρίου-Απριλίου 

2026 ήταν η Γαλλία (140 τόνοι, 8,7  εκ. USD), η Γερμανία (66 τόνοι, 2,8 εκ. USD), η Ιταλία 

(31 τόνοι, 2,7 εκ. USD), οι ΗΠΑ (17 τόνοι, 2,5 εκ. USD) και η Πολωνία (132 τόνοι, 2,1 εκ. 

USD). Από την χώρα μας, το 2025, εισήχθησαν 20,4 τόνοι καλλυντικών, αξίας 0,394εκ. 

USD, καταγράφοντας αύξηση της τάξεως του 44% κατ’ όγκο και 65% σε αξία σε σχέση με το 

2024. 

https://ex-trade.geostat.ge/en
https://ex-trade.geostat.ge/en

